

ПРАЗДНИК, КОТОРЫЙ ВСЕГДА С ТОБОЙ

Рассказала Антонина Владимировна

8 Марта во всех учреждениях отмечают. У нас в школе повесили объявление: сдайте по 200 рублей и запишитесь на праздник. Записалось семь человек.

Директор стала обходить учителей лично.

— Антонина, ты идёшь на вечер 8 Марта?

— Нет, конечно.

— А почему ты не идёшь?

— А что это за праздник — пост ведь! Давайте лучше скинемся и Пасху как следует отметим.

— Антонина, вечно ты со своими приколами. Ничего не знаю, но чтоб ты была!

— Да я всей душой, я понимаю, — говорю я, но не могу себя пересилить и не иду.

...Как выглядит эта ситуация? Есть администрация, есть противостоящий ей педагогический коллектив. У администрации своя компания, они между собой и тусуются. У нас их очень много: замы, завы, методисты всякие. Есть понятие — ОНИ, и есть понятие — МЫ.

В своё время профсоюзы организовывали эти учительские застолья. И на них ходили. Правда, только в том случае, когда набиралась группа единомышленников. Ходили, объединяясь и противопоставляя себя администрации. А сейчас не ходят. Почему?

Во-первых, потому, что многие действительно соблюдают пост.

А во-вторых, скука смертная. На педагогические темы между собой мы не говорим вообще. Принято вести какой-то тусовочный разговор, например, о политиках, или о фильмах, или о каких-нибудь жёнах и мужьях артистов. Я всегда сижу, заткнувшись, потому что ни одного не знаю.

Все очень хорошо понимают, какую тему можно прорабатывать с тем или иным человеком, а какую — нельзя. Вот такое общение.

И вечный разговор о том, какая дурацкая ситуация нынче в стране: за те, мол, копейки, что нам платят, от нас ешё и требуют...

Умора!

Лицом к детям

Рассказала Александра Петровна

На всю жизнь запомню, как я сидела на открытом уроке у Лидии Константиновны. Звонок уже прозвенел, и я привычно пошла между рядами на последнюю парту,

а там места нет. Ну, думаю, сейчас ребята втроём сядут, мне место освободят...

Тут Лидия Константиновна хватила меня за руку и к учительскому столу тянет.

— Садитесь лицом к детям. Чтобы я вас не видела.

Так весь урок за учительским столом, как экспонат на выставке, и просидела. Ужас!